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Riva del Garda, 17 marzo 2026

Fascicolo 2.3-2026-21-S/dr
Risposta interpellanza dd. 16.03.2026 all'oggetto: " Campi frazione isolata".

Gentil.me Consigliere comunali
CRISTINA SANTI
SILVIA BETTA
38066 RIVA DEL GARDA (TN)

Con  riferimento  all’interpellanza  di  cui  all’oggetto,  Vi  comunico  in  riferimento  alla  
situazione  della  frazione  di  Campi,  si  ringrazia  per  aver  portato  all’attenzione  dell’Amministrazione 
comunale  alcune  questioni  riguardanti  la  gestione  delle  emergenze  e  i  servizi  a  tutela  dei  residenti.

Preliminarmente, mi permetto di segnalare nuovamente che la delega al patrimonio è in capo 
al Sindaco e non all’Assessore Bertoldi, come invece indicato nell’interpellanza e come già avvenuto in 
occasione di altre interpellanze.

Per quanto riguarda la proposta relativa all’installazione di un generatore di corrente che 
consenta  di  mantenere  attive  le  comunicazioni  telefoniche  in  caso  di  interruzione  della  linea  elettrica,  
l’Amministrazione provvederà a effettuare le necessarie valutazioni tecniche per verificare la fattibilità della  
soluzione prospettata, anche attraverso un eventuale coinvolgimento delle compagnie telefoniche interessate 
e degli altri soggetti competenti, al fine di comprendere se tale intervento possa effettivamente garantire i  
risultati attesi.

Colgo tuttavia l’occasione per evidenziare che la situazione richiamata nell’interpellanza non 
rappresenta  una  novità  per  la  frazione  di  Campi.  Va  infatti  ricordato  che,  durante  i  cinque  anni  di 
amministrazione precedente, tale problematica non risulta essere stata oggetto di interventi risolutivi o di  
specifiche iniziative, e nemmeno di pratiche lasciate in eredità da risolvere.

È utile inoltre ricordare che, prima dell’Amministrazione Mosaner, la frazione di Campi era 
completamente  priva  di  copertura  telefonica  mobile  e  risultava  quindi  isolata  da  qualsiasi  possibilità  di 
comunicazione tramite telefono cellulare. Solo grazie all’interessamento dell’allora amministrazione si riuscì  
a risolvere questa criticità attraverso l’installazione di un ripetitore che ha consentito di garantire finalmente 
una copertura stabile alla frazione.

Negli  anni  successivi,  tuttavia,  non  risultano  essere  stati  compiuti  ulteriori  interventi 
migliorativi  né risulta essere stata ipotizzata l’installazione di  generatori  di  emergenza come quelli  oggi  
richiesti nell’interpellanza.
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È quindi opportuno ricordare che un tempo la frazione si trovava di fatto isolata per l’intero 
arco dell’anno, mentre oggi – grazie agli interventi realizzati dalla Giunta Mosaner – eventuali criticità nella 
copertura della telefonia mobile possono verificarsi soltanto nelle rare circostanze in cui si registrano guasti  
alla rete elettrica.

Ciò nonostante, così come avvenuto in passato, sarà cura di questa Amministrazione attivarsi  
per individuare le migliori soluzioni tecnicamente percorribili  per migliorare ulteriormente la situazione,  
anche in attesa che possa giungere a compimento il progetto di trasformazione della rete elettrica a 20.000 
volt, con il conseguente potenziamento e interramento delle linee. Si tratta di un intervento strategico avviato  
a suo tempo dalla Giunta Mosaner e che, nel periodo successivo, non ha purtroppo trovato ancora completa 
attuazione.

Per quanto concerne infine la richiesta di dotare la frazione di Campi di un defibrillatore, si  
segnala  che la  questione è  già  stata  affrontata  dall’Amministrazione e  sono già  state  previste  le  risorse  
necessarie per l’installazione di almeno 10 defibrillatori non solo nella frazione di Campi, ma anche in altre  
zone sensibili della città.

Tale  decisione è  stata  assunta  anche alla  luce della  precedente  proposta  presentata  dalla  
Consigliera  Molinari  e  rappresenta  un  primo  passo  concreto  per  affrontare  le  tematiche  evidenziate  e  
rafforzare progressivamente la presenza di dispositivi salvavita sul territorio comunale.

L’Amministrazione  continuerà  pertanto  a  monitorare  con  attenzione  le  esigenze  delle 
frazioni e a valutare ogni possibile intervento utile a migliorare la sicurezza e la qualità dei servizi per i 
cittadini.

Distinti saluti.

                         IL SINDACO

                                                                  (Alessio Zanoni)

__________________________________________________________________________________________

Piazza Tre Novembre 5 – 38066 Riva del Garda (TN)
centralino 0464 573888  - Codice Fiscale 84001170228 - Partita I.V.A. 00324760222

Questo documento, se trasmesso in forma cartacea, costituisce 
copia dell’originale informatico firmato digitalmente,  valido a 
tutti gli effetti di legge, predisposto e conservato presso questa 
Amministrazione (artt. 3 bis e 71 D.Lgs. 82/2005). 
L’indicazione a stampa del nominativo del firmatario sostituisce 
la sua firma autografa (art. 3 D.Lgs 39/1993).


		2026-03-17T09:28:03+0000
	Alessio Zanoni


		2026-03-17T10:29:27+0100
	c_h330-17/03/2026-0012829/P




